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1. IRAK  

 Biden’dan Iraklı liderlere çağrı 

ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden’ın, Irak 

Başbakanı Nuri El Maliki ve Irak Temsilciler 

Meclisi Başkanı Usame El Nuceyfi’yi 

arayarak, Bağdat’taki mevcut siyasi iklime 

dair kaygılarını ifade ettiği bildirildi. 

 

Beyaz Saray tarafından yapılan açıklamaya 

göre Biden, ayrı ayrı görüştüğü her iki 

Iraklı lidere, ABD’nin Irak’taki gelişmeleri 

yakından izlediğini söyledi. 

 

Irak’taki Amerikan askerlerinin 

çekilmesinden önce bu ay içinde bu ülkeyi 

ziyaret eden Biden, Maliki ve El Nuceyfi ile 

telefon görüşmelerinde, ABD’nin Irak ile 

uzun vadeli stratejik ortaklığına olan 

bağlılığına, kapsayıcı bir ortaklık 

hükümetine desteğine ve hukukun 

üstünlüğü ile Irak anayasasıyla tutarlı 

şekilde hareket etmenin önemine vurgu 

yaptı. 

 

Biden’ın ayrıca, Irak Başbakanı El Maliki ve 

ülkedeki diğer büyük siyasi grupların 

liderlerinin bir araya gelerek, aralarındaki 

ayrılıkların üzerinde çalışmalarına duyulan 

acil ihtiyacın altını çizdiği belirtildi. 

http://www.kerkuk.net/?p=7996 

 

 Irak’taki krizde Türkiye iddiası 

Sünni Cumhurbaşkanı Yardımcısı El Haşimi, 

Şii yetkilileri öldüren vurucu timi 

yönetmekle suçlanıyor. Timden bir 

koruma, Türkiye’de 25 gün eğitim 

gördüğünü iddia etti 

 

ABD’nin 9 yıllık Irak işgalinin yol açtığı 

mezhep savaşı, çekilmesinin hemen 

ardından ülkeyi uçurumun eşiğine getirdi. 

Irak Yüksek Yargı Konseyi, Sünni 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi 

hakkında, Şii Başbakan Nuri El Maliki’nin 

de aralarında bulunduğu liderlere suikast 

düzenleme girişimine liderlik etmek 

suçlamasıyla tutuklama kararı çıkardı. 

Kuzey Irak’a gitmeye hazırlanırken 

seferden men edilen El Haşimi daha sonra 

Süleymaniye’ye geçebildi. ‘Şii yetkilileri 

http://www.kerkuk.net/?p=7996
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öldüren vurucu timi yönetmek’le suçlanan 

El Haşimi’nin aralarında damadının 

bulunduğu 7 koruması tutuklandı. 28 

Kasım’da Irak Meclisi’nde El Maliki’yi 

hedef alan bombalı saldırının arkasında 

korumalardan oluşan bu timin bulunduğu 

iddia ediliyor. 

 

SUİKAST ÖDÜLÜ 3 BİN DOLAR 

Akşam gazetesinin haberine göre, 

Haşimi’nin Bağdat’taki evine önceki akşam 

baskın düzenlendi. Gece 01:30′a kadar 

süren baskında kapılar kırıldı ve 

bilgisayarlar alındı. Irak İçişleri Bakanlığı 

önceki akşam, tutuklanan korumaların 

itiraf görüntülerini yayınladı. İtirafta 

bulunan korumalardan Ahmed El Cuburi, 

düzenledikleri eylemlerde hükümet 

yetkililerini, korumalarını, askeri araçları, 

polis subaylarını hedef aldıklarını söyledi. 

Bedir Örgütü Başkanı ve şimdi Ulaştırma 

Bakanı olan Hadi El Amiri’nin konvoyu 

dahil çok sayıda bombalı ve silahlı saldırı 

düzenlediklerini belirten El Cuburi, ilk 

eylemi 2008′de yaptıklarını söyledi. 

 

Türkiye’de 25 gün eğitim aldığını ileri 

süren El Cuburi, kendilerine talimatın 

direkt El Haşimi’nin sekreteri Ahmed 

Kahtan tarafından verildiğini, eylemde 

kullandıkları bombalarla susturucu takılmış 

silahların Ahmed Kahtan tarafından temin 

edildiğini ve düzenledikleri ilk eylemden 

sonra Tarık El Haşimi’nin eyleme katılan 

her şahsa 3 bin dolar verdiğini iddia etti. El 

Haşimi’nin eylemlerde kendilerine çok 

güvendiğini dile getiren Cuburi, eylemlere 

devam etmeleri için El Haşimi’nin 

2009′dan beri kendisini ve ailesini tehdit 

ettiğini ileri sürdü. 

 

Barzani acil ulusal konferans çağrısı yaptı 

Irak’ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin 

başkanı Mesud Barzani, Irak’taki siyasi 

hayatın tehlikede olduğunu belirterek acil 

ulusal konferans düzenlenmesi çağrısında 

bulundu. Barzani, El Haşimi, 

Cumhurbaşkanı İkinci Yardımcısı Hdayir El 

Huzai ve Erbil’e gitmeye çalıştığı sırada 

Irak Başbakan Yardımcısı Salih El Mutlak ile 

Maliye Bakanı Rafi El İsavi’nin Uluslararası 

Bağdat Havaalanı’nda güvenlik güçleri 

tarafından sıkıştırılıp bazı korumalarının 

tutuklanmasının kabul edilemez olduğunu 

söyledi. Tarık El Haşimi, Salih El Mutlak, 

Rafi El İsavi’nin El Irakiye Listesi üyesi 

olmaları dikkati çekti. Irak Başbakanı Nuri 

El Maliki, Sünni yardımcısı Salih El 

Mutlak’ın kendisini diktatör olarak 

nitelendirmesinin ardından 

parlamentodan El Mutlak’a desteğini 

çekmesini istemişti. Eski Başbakan İyad 
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Allavi’nin lideri olduğu Sünni Irakiye bloku 

da El Maliki’yi karar alma konusunda 

tekelleşmeyle suçlayarak, parlamentoyu 

terk etmişti. Allavi, ülkeyi belirsizliğe 

sürükleyen yönetilme şekline karşı sessiz 

kalamayacaklarını söyleşmişti. 

 

Tarık El Haşimi Kuzey Irak’a sığındı 

Evine yönelik gece baskını sonrasında Irak 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani’yi arayan ve 

önceki gün havaalanındaki engellemeye 

rağmen Süleymaniye’ye ve oradan da 

Erbil’e geçen El Haşimi dün düzenlediği 

basın toplantısında söz konusu iddiaları 

reddetti. El Haşimi, Savunma Bakanlığı’na 

bağlı istihbarat biriminin 54. Tümeni 

tarafından yapılan soruşturmayla ilgili 

şüpheleri bulunduğunu belirtti. 

Cumhurbaşkanı yardımcısı olarak 

dokunulmazlığı bulunmayan El Haşimi, Irak 

Yüksek Yargı Konseyi’nden tam zamanlı 

soruşturma istedi. Siyasi itibarını 

düşürmek ve kendisi zor durumda 

bırakmak istediklerini belirten El Haşimi, 

adaletin güvence altına alınması için 

davanın, Irak’ın kuzeyindeki bölgesel 

yönetiminin kontrolündeki mahkemelere 

taşınmasını istedi. Suçlamaların 2006 ve 

2007 yıllarına ait olduğunu söyleyen El 

Haşimi, ‘Yargı neden bu zamana kadar 

sustu. Neden ABD güçlerinin ülkeden 

ayrıldığı sırada bu suçlamalar yöneltildi’ 

diye konuştu. 

 

El Haşimi, yaşanan durumun insan hakları 

açısından Irak’a kara bir leke sürdüğünü 

belirtirken, Bağdat’a dönüp dönmeyeceği 

yönündeki soruya, ‘Evimde durum 

normale döndüğü zaman görevimin başına 

döneceğim’ yanıtını verdi. Tarık El Haşimi, 

ABD Başkanı Barack Obama’nın Irak’a 

demokrasinin geldiği yönündeki 

açıklamasına atıfta bulunarak, ‘Ben 

Cumhurbaşkanı yardımcısıyım, evim 

kuşatma altında. Ben bir şey 

yapamıyorsam demokrasi nerededir?’ 

dedi. Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı, 

sergilemiş oldukları tutumdan dolayı 

Irak’ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin 

başkanı Mesud Barzani’ye ve 

Cumhurbaşkanı Talabani’ye minnettar 

olduğunu sözlerine ekledi. 

 

Talabani sahip çıktı 

Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, 

tutuklama kararından ötürü şaşkınlık 

duyduğunu bildirdi. 

Cumhurbaşkanlığından yapılan 

açıklamada, tutuklama kararının 

‘beklenmedik’ bir karar olduğu belirtilerek, 

meseleyle sessizce ilgilenmek gerektiği 

kaydedildi. 
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Biden’dan Iraklı liderlere çağrı 

ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden’ın, Irak 

Başbakanı Nuri El Maliki ve Irak Temsilciler 

Meclisi Başkanı Usame El Nuceyfi’yi 

arayarak, Bağdat’taki mevcut siyasi iklime 

dair kaygılarını ifade ettiği bildirildi. 

 

Beyaz Saray tarafından yapılan açıklamaya 

göre Biden, ayrı ayrı görüştüğü her iki 

Iraklı lidere, ABD’nin Irak’taki gelişmeleri 

yakından izlediğini söyledi. 

 

Irak’taki Amerikan askerlerinin 

çekilmesinden önce bu ay içinde bu ülkeyi 

ziyaret eden Biden, Maliki ve El Nuceyfi ile 

telefon görüşmelerinde, ABD’nin Irak ile 

uzun vadeli stratejik ortaklığına olan 

bağlılığına, kapsayıcı bir ortaklık 

hükümetine desteğine ve hukukun 

üstünlüğü ile Irak anayasasıyla tutarlı 

şekilde hareket etmenin önemine vurgu 

yaptı. 

 

Biden’ın ayrıca, Irak Başbakanı El Maliki ve 

ülkedeki diğer büyük siyasi grupların 

liderlerinin bir araya gelerek, aralarındaki 

ayrılıkların üzerinde çalışmalarına duyulan 

acil ihtiyacın altını çizdiği belirtildi. 

http://www.kerkuk.net/?p=7989 

 

 Haşımi Erbil’den Konuştu 

Terör olaylarına karışmakla suçlanan Irak 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el-Haşımi 

yaşamış olduğu sorunlar için Kuzey Irak’ın 

Erbil kentinde yetkililerle görüştü. 

 

HAŞİMİ BAĞIMSIZ BİR MAHKEME 

KURULURSA MAHKEMEYE ÇIKMAYA HAZIR 

OLDUĞUNU AÇIKLADI 

Terör olaylarına karışmakla suçlanan Irak 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el-Haşımi 

yaşamış olduğu sorunlar için Kuzey Irak’ın 

Erbil kentinde yetkililerle görüştü. Haşımi 

Eğer bağımsız bir mahkeme kurulursa 

mahkemeye çıkmaya hazır olduğunu 

açıkladı. 

 

Erbil’de bir basın toplantısı düzenleyen 

Tarık Haşımi, kendisi ile ilgili yapılan 

suçlamalar konusunda ‘Hakkımda 

hazırlanan yasal dosya eğer doğal olan 

yasal prosedür içinde işlerse ben hazırım, 

ancak Irak’ta yasalar egemen olmadığı için 

ve suçlama önceden planlandığı için 

dosyamın Erbil’e nakledilmesini ve 

mahkemenin Kürt bölgesinde yapılmasını 

http://www.kerkuk.net/?p=7989
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istiyorum. Ayrıca Mahkeme de Arap Birliği 

ve BM temsilcilerinin de hazır bulunmasını 

istiyorum’ dedi. 

 

Bağdat’a evine baskın düzenlendiğini 

belirten Haşımi ‘Bağdat’a evime 

operasyon düzenlendi ve bilgisayarım ile 

belgelerime el konuldu. Bu mantıksız bir 

şeydir yani Cumhurbaşkanı yardımcısının 

dokunmazlığı yok mu’ Bunlar sadece siyasi 

suçlama? açıklamasında bulundu. 

 

Bağdat’tan Kürt Bölgesine gelmek için 

Bağdat havaalanına gelen Haşımi uzun bir 

süre terminalde bekletilmiş ve geçişine izin 

verilmemişti. Daha sonra Irak 

Cumhurbaşkanı’nın ikinci yardımcısı 

Khudair Khuzaie ile birlikte Talabani ile 

görüşmek için Süleymaniye’ye geldi. 

 

Ancak görüşmeyle ilgili KYB’den yapılan 

açıklamada, Tarık Haşımi’den 

bahsedilmedi, ki buda Haşımi’nin Irak 

Cumhurbaşkanı Talabani tarafından kabul 

edilmediğini gösteriyor. 

 

Tarık Haşımi şu anda Selahaddin’de 

Bölgesel Başkanı Mesud Barzani ile 

görüşmek için bekliyor. 

 

Kısa bir süre önce Tarık Haşımi Irak 

Parlamentosuna bombalı saldırıyı teşvik 

etmekle suçlanmıştı. Irakiye Listesi 

Parlamento’dan çekildiğini açıklamış ve 

bunun üzerine Bağdat tam bir siyasi 

düelloya dönüştü. 

 

Bir TV kanalına konuşan Irak Başbakan 

Yardımcısı Salih Mutlak Başbakan Nuri 

Malıki’nin kanlı rejimin diktatörü Saddam 

Hüseyin’den daha kötü bir diktatör olduğu 

çünkü Saddam’ın en azından Irak’ta alt 

yapı çalışmalarını yaptığını, Malıki’nin 

bunuda yapmadığını açıklamıştı. 

 

Bu açıklama sonrası Malıki 

Parlamento’dan Mutlak’ın 

dokunulmazlığının kaldırılmasını talep 

etmiş ancak bu kabul edilmemişti. 

 

Dün Kuzey Irak Bölgesine gelen Mutlak, 

Barzani ile görüştü ve sorunların çözümü 

için devreye girmesini talep etti. 

http://www.kerkuk.net/?p=7973 

 

 Iraklılar Türkiye'ye "Olumsuz" Bakıyor 

Zogby'nin yeni araştırmasına göre, 

Iraklıların yüzde 43'ü Türkiye'ye "olumlu", 

yüzde 48'i ise "olumsuz" bakıyor. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=7973
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ABD'deki önde gelen araştırma 

şirketlerinden Zogby'nin yeni 

araştırmasına göre, Iraklıların yüzde 43'ü 

Türkiye'ye "olumlu", yüzde 48'i ise 

"olumsuz" bakıyor. Ancak yine de Iraklılar, 

Türkiye'nin ülkelerine ekonomi ve güvenlik 

alanlarında olumlu katkılar 

sağlayabileceğini düşünüyor.  

 

ABD'deki önde gelen araştırma 

şirketlerinden Zogby, Arap ülkeleri ve 

Irak'ta, Iraklıların ABD işgali ve ABD sonrası 

Irak'a yönelik düşüncelerine dair yeni 

anketini açıkladı. Ankette, Türkiye'ye 

yönelik bazı hususlar da dikkati çekiyor.  

 

Ankette belirtilen ülkelere yönelik 

tavırlarına ilişkin soru kapsamında Iraklılar, 

en fazla Birleşik Arap Emirliklerine 

"olumlu", en çok da ABD'ye"olumsuz" 

bakıyor.  

 

Türkiye açısından ise Iraklıların yüzde 43'ü 

Türkiye'ye karşı "olumlu", yüzde 48'i ise 

"olumsuz" baktığını belirtiyor. Ayrıntılar 

incelendiğinde Şiilerin yüzde 53 çoğunlukla 

Türkiye'ye karşı daha sıcak olduğu 

görülürken, Kürtlerin ise yüzde 81 oranla 

tersi bakış açısına sahip olduğu dikkati 

çekiyor. Iraklı Sünnilerin ise yüzde 40'ı 

Türkiye'ye yönelik "olumlu", yüzde 47'si 

"olumsuz" bir tutum içinde. - 

WASHINGTON 

http://www.haberler.com/iraklilar-

turkiye-ye-olumsuz-bakiyor-3203385-

haberi/ 

 

 Irak Parlamentosu oturumu erteledi 

Irak Parlamentosu 11’inci oturumunu on 

beş gün erteleme kararı aldı. Karara 

gerekçe olarak Parlamento’daki 

milletvekili sayısının yarıdan fazla 

olmaması gösterildi. Parlamento 

önümüzdeki 3 Ocak günü oturumunu 

yapacak. 

Ahmet Haşim MUHTAROĞLU-

TUZHURMATU- IRAK ( DHA) 

 

Parlamento kaynakları, Parlamento 

Başkanı Usame El Nuceyfi’nin dün akşam 

gerçekleşen oturumda milletvekili 

sayısının yarıdan fazla olmamasından 

dolayı oturumu önümüzdeki 3 Ocak 

tarihine ertelediğini belirtti. En son 

parlamento oturumu geçtiğimiz Cumartesi 

günü yapıldı. 

 

Cumartesi günü 10’cusu yapılan 

parlamento toplantısında İrakiye listesi 

toplantıya katılımlarını askıya aldı. Maliye 

bakanı Rafı El İsavi Paralamento 

http://www.haberler.com/iraklilar-turkiye-ye-olumsuz-bakiyor-3203385-haberi/
http://www.haberler.com/iraklilar-turkiye-ye-olumsuz-bakiyor-3203385-haberi/
http://www.haberler.com/iraklilar-turkiye-ye-olumsuz-bakiyor-3203385-haberi/


 

   Sayfa 8 

huzurunda soruşturmaya alındı ve Bağdat 

Valisi’nin soruşturması tamamlandı. 

İrakiye listesi 16 Aralık 2011 tarihinde 

Parlamento oturumlarını askıya alma 

kararı aldı. İrakiye listesi’nin başbakan 

Maliki’nin ülkeyi yönetme tarzını 

eleştirerek kararı aldığı ifade edildi. 

http://dunya.milliyet.com.tr/irak-

parlamentosu-oturumu-

erteledi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1

478067/default.htm 

2. İRAN  

 BAE ile ilişkiler kesildiği habere 
yalanlandı 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 

Sözcüsü Ramin Mihmanperest, İran İslam 

Cumhutiyeti ve Birleşik Arap Emirlikleri 

arasındaki ekonomik ve ticari ilişkilerin 

kesildiği iddialarını yalanladı. 

 

Mihmanperest, İran Sanayi, Maden ve 

Ticaret bakanlığı nezdinde yapılan tescil 

işlemlerde meydana gelen teknik 

sorundan dolayı işlem yapılmadığını ve 

ilgili bakan da ilişkiler kesildiği hususunda 

hiçbir açıklama yapmadığını konuşmasına 

ekledi. 

 

Önceki gün çıkan bir haberde İran ile 

Birleşik Arap Emirlikleri arasındaki ticaret 

ve ekonomik ilişkilerin tamamen kesildiği 

haberi yayınlanmıştı 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

119/1112216664121014.htm 

 

 İran, UAEK yetkililerini Tahran'a davet 
etti 

UAEK Başkanı Yukiya Amano'ya bir 

mektup gönderen İran, UAEK yetkililerini 

Tahran'a davet etti. 

 

MHA'nın bildirdiğine göre, adının 

açıklanmasını istemeyen batılı bir diplomat 

Reuters'e verdiği demeçte, İran'ın, nükleer 

programı ile ilgili görüşme yapmak üzere 

UAEK Başkanı Yukiya Amano'ya bir davet 

mektup gönderdiğini bildirdi. 

 

Associated Press de İran'ın UAEK 

nezdindeki daimi temsilcisi Ali Asker 

Sultaniye'nin 14 Aralık'ta UAEK Başkanı 

Yukiya Amano'ya bir mektup 

gönderdiğinin haberini vermiştir. 

 

http://dunya.milliyet.com.tr/irak-parlamentosu-oturumu-erteledi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478067/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/irak-parlamentosu-oturumu-erteledi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478067/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/irak-parlamentosu-oturumu-erteledi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478067/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/irak-parlamentosu-oturumu-erteledi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478067/default.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1112216664121014.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1112216664121014.htm
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UAEK'daki bir diplomatik kaynak da 

Başkan Yukia Amano'nun bu daveti 

muhtemelen kabul edeceğini dile getirdi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-

444/1112217437121845.htm 

 

 İran ve Türkiye arasındaki ticaret 
hacmi 30 milyar dolara ulaşabilir 

İran İslam Cumhuriyeti Gümrük Başkanı 

Abbas Mimarnejad, İran ve Türkiye 

arasındaki ticaret hacminin uygun 

olduğuna işaret ederek, iki ülke arasında 

ticaret hacminin 30 milyar dolara 

ulaşmasının imkansız olmadığını belirtti. 

 

Urumiye’de İran ve Türkiye Gümrük 

Başkanları toplantısında konuşan 

Mimarnejad “bu yılın sonunda Türkiye ile 

ithalat ve ihracatımızın 12 milyar dolara 

ulaşmasını bekliyoruz ancak 30 milyar 

dolara ulaşmak için her iki taraf daha fazla 

çabalamalı” dedi. 

 

İran ve Türkiye’nin ortak gümrüklerinde 

mevcut sorunların çözümlenmesinin, 

ticaret hacminin artmasına yol açacağına 

işaret eden Mimarnejad “İran ve Türkiye 

arasında üç ortak gümrük de aktiftir ve 

başka bir sınırın açılmasıyla ilgili anlaşma 

da imzalandı” dedi. 

 

Türkiye’nin Gümrük Müsteşarı da 

toplantıda İran ile Türkiye arasındaki tarihi 

ve derin ilişkilere değinerek “her iki 

ülkenin İpek Yolu üzerinde bulunması, 

tarafların refah, barış ve güvenliğe 

ulaşmak için daha yakın iş birliği 

yapmalarına neden oluyor” dedi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-

444/1112212043120149.htm 

 

 Japonya Dışişleri Bakanıİran’dan 
petrol ithalini durdurmayız! 

FHA-Japonya Dışişleri Bakanı, ülkesinin 

İran’dan ham petrol ithalatını durdurma 

konusunda hiçbir programı olmadığını 

vurguladı. 

 

FHA- Japonya Dışişleri Bakanı Koichiro 

Gemba, Amerikalı meslektaşı Hillary 

Clinton’la görüşmesinde “Japonya, 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-444/1112217437121845.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-444/1112217437121845.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-444/1112212043120149.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/menu-444/1112212043120149.htm
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Amerikan Kongresi ve Senatosu’nun İran’a 

karşı daha fazla yaptırım uygulanmasına 

ilişkin aldıkları son kararları konusunda 

yoğun olarak kaygı duymakta. Fakat 

Tokyo’nun İran’dan petrol ithal etme 

girişimini durdurma konusunda hiçbir 

programı yok” dedi.  

 

Frans Press’in haberine göre, Japonya 

Dışişleri Bakanı ayrıca “İran’a karşı petrol 

yaptırımı uygulanması dünya ekonomisini 

olumsuz yönde etkileyebilecektir” 

ifadesini kullandı.  

 

ABD’nin 2 Meclisi geçen hafta bu ülkenin 

Ulusal Savunma Yetkileri yasasını onayladı. 

Alınan kararın bir maddesine göre, 

Amerikan olmayan mali kuruluşlar İran 

Merkez Bankasıyla ticari ilişkide 

bulunmaları halinde ABD’nin yaptırımına 

maruz kalacaklar. ABD hükümetiyle 

Amerikalı yasa koyucuları arasında bile 

anlaşmazlığa yol açan bu karar uygulandığı 

takdirde, İran’dan petrol ithal edenleri 

sorunlarla karşılaştıracak ve muhtemelen 

petrol fiyatının artmasına da sebep 

olacaktır. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007278168 

 

 İran ve Hindistan bölge ülkelerinin 
kalkınmasında etkili iki ülke 

Tahran, 21 Aralık 2011 – İran İslam 

Cumhuriyeti İslam İnkılabı Rehberi 

Uluslararası Danışmanı, Hindistan 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı ile 

görüşmesinde, “İki ülke, özellikle Asya’nın 

batısı olmak üzere bölgede barış ve 

güvenliğin sağlanması ile bölge ülkelerinin 

kalkınmasında etkin ve belirleyici rol sahibi 

olabilirler” diye vurguladı. 

 

MHA muhabirinin Yeni Delhi’den 

aktardığına göre, İran İslam Cumhuriyeti 

İslam İnkılabı Rehberi Uluslararası 

Danışmanı Ali Ekber Vilayeti, dün akşam 

Hindistan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Dr. 

Hamed Ensari ile biraraya geldi. 

 

Söz konusu görüşmede taraflar İran-

Hindistan ilişkileri ve bölgede yaşanan 

değişimleri mercek altına alarak, fikir 

alışverişinde bulundular. Ali Ekber Vilayeti, 

İslami Uyanış Akımı’na ve akımın 

bölgedeki etkilerine değinerek, iki ülke 

işbirliği düzeyinin arttırımını vurguladı. 

 

Vilayeti, “Afganistan’ın jeopolitik konumu, 

Bon 2 Konferansı ve de Amerika 

Kuvvetleri’nin Irak’tan çıkışı gözönünde 

bulundurulduğunda, bölgesel gelişme ve 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007278168
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007278168
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kalkınma programlarının yeniden gözden 

geçirilmesi gerekmektedir” dedi. 

 

İran İslam Cumhuriyeti İslam İnkılabı 

Rehberi Uluslararası Danışmanı Vilayeti, 

İran ve Hindistan’ın ortak kültür ve 

medeniyetine işaret ederek, “İki ülke, 

özellikle Asya’nın batısı olmak üzere 

bölgede barış ve güvenliğin sağlanması ile 

bölge ülkelerinin kalkınmasında etkin ve 

belirleyici rol sahibi olabilirler” diye 

vurguladı. 

 

Ali Ekber Vilayeti, Hindistan’ın yakın 

zamanda bölgede yaşanan değişimler ile 

nükleer konular karşısındaki tutumunu, 

Hindistan’ın dış politikasının olumlu 

gidişatının göstergesi olarak nitelendirdi. 

 

Hindistan Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Hamed Ensari ise, ikili ilişkilerin seviyesinin 

yükseltilmesini vurgularken, “Aynı bölgede 

yaşıyoruz; herhangi bir emniyetsizlik 

bölgesel çıkarlarımızı tehlikeye 

düşürecektir. Dolayısıyla, bölgede barış ve 

istikrara yönelik ortak çabaların 

harcanması gerekmektedir” dedi. 

 

Hamed Ensari, İran İslam İnkılabı Rehberi 

Danışmanı tarafından ‘Aliger Üniversitesi’ 

rektörünün davetinin kabulünü, iki ülke 

arası kültürel ilişkilerin geliştirilmesinde 

yapıcı bir adım olarak nitelendirdi. 

 

Ali Ekber Vilayeti, Hindistan Aliger 

Üniversitesi daveti üzerine ‘Nehc’ül-

Balağa’nın 6. asırda yazılmış enfes bir 

örneğinin sergilenmesi dolayısıyla, 

Pazartesi gününden itibaren Yeni Delhi’de 

bulunuyor. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1489525 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 BM Güvenlik Konseyi İsrail'i Eleştirdi 

BM Güvenlik Konseyi'nin birçok üyesi, 

İsrail'i yeni yerleşim birimlerine izin 

vermesi dolayısıyla eleştirdi. 

 

Konseyin aylık düzenlenen Ortadoğu 

konulu toplantısında konuşma yapan BM 

üst düzey yetkilisi Oscar Fernandez-

Taranco, İsrail ve Filistin arasında iki 

devletli çözümün gerçekleşmesi yönünde 

bir ilerleme bulunmadığını, bölgede 

gerilimin yeniden arttığını söyledi.  

 

Tarafların doğrudan görüşmelere yeniden 

başlamaları yönünde çabaların sürdüğüne 

de işaret eden Fernandez Taranco, 

konuşmasının bir bölümünde aşırılık 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1489525
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1489525
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yanlısı Yahudi grupların cami 

kundaklamalarını gündeme getirdi.  

 

İngiltere, Fransa, Almanya ve Portekiz 

temsilcileri Konsey'in AB'ye üye ülkeleri 

olarak yaptıkları ortak açıklamada, İsrail'in 

yerleşim faaliyetlerinin, Filistinlilerle barış 

görüşmelerine başlanılması çabalarını 

zayıflattığını belirttiler.  

 

İngiltere'nin BM Daimi Temsilcisi Büyükelçi 

Mark Lyall Grant tarafından okunan 

açıklamada, Yahudi yerleşim faaliyetlerinin 

derhal durması gerektiği ve şiddete 

başvuran Yahudi yerleşimcilerinin İsrail 

tarafından adalete teslim edilmesi 

gerektiği vurgulandı.  

 

Rusya'nın BM Daimi Temsilcisi Büyükelçi 

Vitali Çurkin de İsrail'e yönelik tutumu 

nedeniyle ABD'nin ismini vermeden 

eleştirerek "Konseyin bir üyesi, İsrail-

Filistin barış görüşmelerinin neden bir 

türlü başlayamadığı gerçeğine gözünü 

yumuyor, bu konuda Konseyde tek bir 

açıklama bile yapılmasına karşı çıkıyor, 

herhalde her şey mucizevi bir şekilde 

kendi başına çözülecek sanıyor" diye 

konuştu.  

 

Konseyin üyelerinden Güney Afrika'nın BM 

Daimi Temsilcisi Büyükelçi Baso Sangqu da 

Bağlantısızlar Hareketi'nin parçası olan 

120 BM üyesinin konuyla ilgili ortak 

açıklamasını okuyarak, "İsrail'in yerleşim 

faaliyetlerinin gayrimeşru olduğunu ve iki-

devlet çözümünün en baş engel olduğunu" 

kaydetti.  

 

Brezilya'nın BM Daimi Temsilcisi Büyükelçi 

Maria Luiza Ribeiro Viotti da Konsey'in 3 

üyesi olan Brezilya, Hindistan ve Güney 

Afrika adına bir açıklama yaparak yine 

İsrail'in yerleşim politikasının aleyhinde 

konuştu. Lübnan'ın BM Daimi Temsilcisi 

Büyükelçi Newaf Selam da yine benzer bir 

açıklamada bulundu.  

 

Filistin'in BM Temsilcisi Riyad Mansur da 

bir açıklama yaparak yine ABD'nin adını 

vermeden "Konseyin güçlü bir üyesi, hem 

yerleşimciler sorunu hem de Filistin'in 

BM'ye üyeliği meselesi de dahil olmak 

üzere Ortadoğu barış sürecine ilişkin diğer 

sorunların çözülmesini engelliyor" diye 

konuştu.  

 

İsrail'in BM Daimi Temsilciliği Sözcüsü 

Karean Peretz de yaptığı açıklamada 

"barışa engel olan tarafın İsrail devletini 

tanımayan ve sözde geri dönme hakkını 
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savunan Filistinliler" olduğunu ileri sürdü. - 

BİRLEŞMİŞ MİLLETLER 

http://www.haberler.com/bm-guvenlik-

konseyi-israil-i-elestirdi-3204667-haberi/ 

 

 Bu kez İsrail konsolosu 'alçak koltuk'ta 

İsrail’de Türkiye Büyükelçisi’nin “alçak 

koltuk”a oturtulmasının rövanşı iki yıl 

sonra İstanbul’da alındı. 

 

Vali Yardımcısı Ahmet Aydın’ı ziyaret eden 

İsrail Başkonsolosu’nun daha alçakta 

oturması dikkat çekti. İsrailli elçinin de 

aynı duruma maruz kaldığını belirten 

Aydın, “Ettiklerini buldular'' dedi. 

 

 Atatürk Havalimanı Mülki İdare Amiri ve 

İstanbul Vali Yardımcısı Ahmet Aydın, 

düzenlediği basın toplantısında, İsrail'in 

İstanbul Başkonsolosu Moshe Kamhi'nin, 

Vizelerden Sorumlu Konsolos Yardımcısı 

Anat Evyatar ve Güvenlik Müdürü Ronen 

Eylam ile birlikte kendisine nezaket 

ziyaretinde bulunduğunu hatırlattı. 

 

Zaman zaman bazı ülkelerin 

konsoloslarının kendisini ziyarete geldiğini 

hatırlatan Aydın, bu ziyaretlerde, 

konsolosların kendi vatandaşlarının 

Atatürk Havalimanını kullanmaları 

sırasında sıkıntı yaşamaması için bazı 

taleplerde bulunduklarını söyledi. 

 

İsrail Başkonsolosu Kamhi'nin de bu 

bağlamda randevu talebinde bulunduğunu 

ifade eden Aydın, şunları söyledi: 

 

''Biz de 14 Haziran Çarşamba günü bu 

talebi kabul ettik. Kendilerinin talebi 

bizimle tanışmak ve 3-4 ay önce yeni 

göreve atanan iki yardımcısını bizimle 

tanıştırmaktı. Vizelerden Sorumlu 

Konsolos Yardımcısı Anat Evyatar ve 

Güvenlik Müdürü Ronen Eylam ile geldiler. 

Nezaket ziyaretiydi. Dostane bir ortamda 

ve 40 dakika görüşme oldu. Bizden bir 

talepleri olmadı. Sadece nezaket ve 

tanıştırma ziyaretiydi. Hatta Başkonsolos 

Kamhi, kendisinin de İstanbul doğumlu 

olduğunu, İstanbul'u çok sevdiğini ve 

İstanbul'a Başkonsolos olduğunu söyledi. 

İstanbul'un ehemmiyeti, tarihi ve turistik 

yerleri ile ilgili sohbetimiz oldu. Ziyaret çok 

olumlu geçti.'' 

 

http://www.haberler.com/bm-guvenlik-konseyi-israil-i-elestirdi-3204667-haberi/
http://www.haberler.com/bm-guvenlik-konseyi-israil-i-elestirdi-3204667-haberi/
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'ALÇAK KOLTUK' FOTOĞRAFI 

Aydın, bir gazetecinin ''Atatürk Havalimanı 

resmi internet sitesi 

'www.ataturkhavalimanı.gov.tr'de bu 

ziyaretle ilgili ilginç bir fotoğraf gördük. Bu 

fotoğrafta İsrail Başkonsolosu ve 

beraberindekiler size göre alçak bir 

koltukta oturuyordu. Bu önceden 

belirlenen bir durum muydu, yoksa bir 

tesadüf eseri mi oldu. Çünkü onlar İsrail 

Dışişleri Bakanlığının birer temsilcisi. Onlar 

da daha önce bizim İsrail Büyükelçimize 

böyle bir nezaketsizlikte bulunmuştu'' 

sorusu üzerine, şunları söyledi: 

 

''İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısı Danny 

Ayalon'un Tel Aviv Büyükelçimiz Oğuz 

Çelikkol'a yaptığı nezaketsizliği 

sindirmemiz mümkün değil. Türkiye 

Cumhuriyetinin temsilcisi olan 

büyükelçimizi kendisinden alçak bir 

koltukta oturttu. Elçimizi de kendisi 

çağırmıştı, arkasından da basına 'bakın ben 

böyle oturtuyorum' demesi hakikaten çok 

büyük bir terbiyesizlik, nezaketsizlikti. 

Bizde tam tersi oldu. Bizim öyle bir 

talebimiz olmadı, görüşmeyi onlar talep 

etti, biz sadece nezaket çerçevesinde 

görüştük. Kaderin bir cilvesi midir nedir iki 

sene sonra olan kendi Başkonsoloslarına 

oldu. Bizim özel bir kastımız yok, ama 

'men dakka dukka' yani 'eden bulur', etme 

bulma dünyası. İsrail Dışişleri Bakan 

Yardımcısının yaptığı olayda olduğu gibi 

kendi Başkonsolosları da aynı duruma 

maruz kaldı. Hatta Kur'an'da okudum 'kötü 

niyetli insanlar plan kurarsa Cenab-ı Allah 

da plan kuruyor, onlar boşuna 

uğraşmasınlar' deniyor.'' 

 

'ÖZEL BİR KASTIMIZ YOK' 

İsrail'in yaptıklarını herkesin bildiğini, 

uluslararası camianın da İsrail'in 

tutumunu, kötü niyetini yakından 

tanıdığını vurgulayan Vali Yardımcısı 

Ahmet Aydın, şöyle devam etti: 

 

''İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısının bizim 

Büyükelçimize yaptıklarını hem bir idareci 

olarak hem de bir Türk vatandaşı olarak 

ben 2 sene önce içime sindiremedim. Ama 

İsrail Başkonsolosuna karşı inanın böyle bir 

kastımız yoktu. Geldi nezakette bulundu 

ama fotoğrafa bakınca sanki özel ayarlama 

bir durum varmış gibi gözüküyor ama bu 

sadece bir resimden ibaret, özel bir 

kastımız yoktu.'' 

 

‘ETTİKLERİNİ BULDULAR’ 

Bir gazetecinin ''Bu fotoğrafı İsrail'den bir 

rövanş gibi görebilir miyiz?'' sorusu 

üzerine Aydın, ''Yok. Biz rövanş almadık. 
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Fotoğrafa bakıldığı zaman öyle bir izlenim 

veriyor ama biz öyle yapmadık fakat 

kendilerinin iki sene önce yaptıklarını, 

ettiklerini buldular'' dedi. 

 

'RÖVANŞI ALINMIŞ GİBİ' 

Vali Aydın, fotoğrafı valilik web sitesinde 

bir hafta önce yayınladıklarını, bunu gören 

bazı basın mensuplarının dikkatini çekerek 

kendilerine sorması üzerine durumun 

farkına vardıklarını belirterek, ''Biz de 

sizlere bunu açıklıyoruz. Bizim özel bir 

kastımız yok ama fotoğraftaki görüntü 

itibariyle sanki iki sene öncenin rövanşı 

alınmış gibi bir izlenim veriyor. Biz onlara 

Türk misafirperverliğini gösterdik. 

Görüşme 40 dakika sürdü ve çok hoş bir 

ortamda geçti ve hakikaten Mevlana'nın 

dediği gibi herkese gönlümüzü, bağrımızı 

açtık. Burada vurgulamak istediğim nokta 

şu; İsrail'in oradaki kötü davranışları aynen 

karşılık buluyor. Musevi 

vatandaşlarımızdan isteğim şu, kendi 

hükümetlerinin, devletlerinin yaptığı 

yanlışları dile getirip, daha dikkatli 

davranmalarını istemeleridir'' şeklinde 

konuştu. 

 

KRİZE NEDEN OLMUŞTU 

İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısı Danny 

Ayalon, 2 yıl önce Türkiye'nin Tel Aviv 

Büyükelçisi Oğuz Çelikkol'u makamına 

davet edip, kendi oturduğu koltuktan daha 

alçak bir koltukta oturtmuş, ardından da 

İsrailli gazetecilere dönüp, İbranice, 

''Görüyorsunuz, o bizden aşağıda 

oturuyor, biz yüksekteyiz ve burada 

sadece İsrail bayrağı var'' sözlerini sarf 

etmişti. Bunun üzerine Türkiye çok sert bir 

tepki göstererek, İsrail Büyükelçisini geri 

çekmişti. 

http://www.haber3.com/bu-kez-israil-

konsolosu-alcak-koltukta-1117804h.htm 

 

 ABD ve İsrail'den İran'a büyük gözdağı 

ABD ve İsrail ordularının düzenleyeceği en 

büyük ortak füze tatbikatında, binlerce 

ABD askeri İsrail topraklarında 

konuşlandırılacak. 

 

İran’ın nükleer silah elde etmesinden 

şüphelenen İsrail, Tahran rejiminin bu 

amacına ulaşmasını engellemek için 

çabalarını sürdürürken, ABD-İsrail tarihinin 

en büyük ortak füze tatbikatı için 

hazırlıklar başladı. 

  

ABD Hava Kuvvetleri’nden Tuğgeneral 

Frank Gorenc, geçtiğimiz hafta 

Almanya’daki ABD üssünden İsrail’e geldi.  

  

http://www.haber3.com/bu-kez-israil-konsolosu-alcak-koltukta-1117804h.htm
http://www.haber3.com/bu-kez-israil-konsolosu-alcak-koltukta-1117804h.htm
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Jerusalem Post'un haberine göre, Gorenc, 

dev tatbikatın planları konusunda İsrailli 

yetkililerle değerlendirmelerde 

bulunurken, binlerce ABD askerinin 

tatbikatta yer almasını umduğunu belirtti. 

 

KOMUTA MERKEZLERİ KURULACAK 

ABD düzenlenecek tatbikat için İsrail’de, 

İsrail ise Almanya’daki ABD üssünde 

komuta merkezi kuracak. Tatbikat, 

Ortadoğu’da gerçekleştirilecek olası geniş 

kapsamlı operasyonlarda ortak görev gücü 

oluşturulmasını amaçlıyor. 

  

ABD aynı zamanda İsrail’e Yüksek İrtifa 

Terminal Alan Savunması (THAAD) 

sistemini ve gemilerde kullanılan Aegis 

balistik füze sistemlerini de getirecek. 

Aegis sistemi, İsrail’e yönelik füze 

tehditlerine karşı test edilecek. 

  

ABD’nin kuracağı sistemler, İsrail’in füze 

savunma sistemleri Arrow, Patriot ve 

Demir Kubbe ile koordineli şekilde 

çalışacak. 

 

Gorenc, İsrail’in doğusundaki Demir Kubbe 

sistemlerinden birisini gezerken, 

Holon’daki hava kuvvetlerinin füze 

savunma simülasyonlarını düzenlediği Test 

Bed laboratuarını ziyaret etti. 

 

DEMİR KUBBE AĞI GENİŞLİYOR 

İsrail hava kuvvetleri, petrol tesislerini 

korumak adına Hayfa kentine birkaç ay 

içinde Demir Kubbe sistemi kurmayı 

planlıyor. 

  

Savunma Bakanlığı, 2012 sonunda 

tamamlanmak üzere üç yeni Demir Kubbe 

sistemi projesi için bütçe ayırdı. Hava 

kuvvetleri, savunma ihtiyacının 

karşılanması için İsrail’in kuzey ve güney 

sınırları boyunca yaklaşık 12 füze bataryası 

yerleştirilmesini öngörüyor.  

 

İsrail hava kuvvetleri, baharda 

düzenlenecek tatbikatta orta menzilli ve 

kruvazör füzelerini imha etmek için 

geliştirilen Sling füze savunma sistemini de 

kullanacak. 

  

SURİYE DE BOŞ DURMUYOR 

ABD ve İsrail geniş çaplı bir ortak tatbikata 

hazırlanırken, İran'ın bölgedeki en büyük 

müttefiki Suriye de füze sistemleri ve hava 

gücünü deneme amaçlı bir askeri tatbikat 

düzenledi. 

  

SURİYE'NİN DÜZENLEDİĞİ TATBİKATTAN 

KARELER 
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Suriye devlet televizyonunun haberine 

göre, başarılı sonuçların elde edildiği 

tatbikatta, “ordunun uzun kolu” sayılan 

modern füze sistemlerinin kullanımı ve 

füze subaylarının sahip olduğu performans 

gözler önüne serildi. 

 

Karadan denizdeki hedeflerini vuran 

füzelerin denendiği tatbikatta, havadaki 

füzelerin karadan gönderilen ikinci füzeyle 

nasıl imha edildiği de gösterildi. 

 

Hava gücü filosunun da yer aldığı 

tatbikatın pazartesi günü başladığı 

belirtildi. Bu tatbikat, Suriye'nin bu ay 

içerisinde yaptığı ikinci askeri tatbikat. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19512

109.asp 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Tahrir Meydanı durulmuyor 

Mısır'da askeri yönetimi protesto 

eylemleri devam ediyor.Eylemlerde 

güvenlik güçlerinin orantısız güç 

kullanması dikkat çekiyor 

 

Burası Mısır'ın devrimle ünlenen Tahrir 

Meydanı... 

 

Protestocularla güvenlik güçleri arasında 

beş gündür devam eden olaylarda 14 kişi 

hayatını kaybetti. 

Göstericiler kadın erkek demeden yerlerde 

sürüklendi, coplandı, tekmelendi. 

 

Kadınlar ve öğrenciler Yüksek Askeri 

Mahkeme'nin önünde toplanarak bu defa 

güvenlik güçlerinin orantısız güç 

kullanmasını protesto etti.  

 

Mısır ordusunun Suriye ve Libya orduları 

gibi olmasını engellemek için eylemler 

düzenlediklerini söyleyen göstericiler 

özellikle de kadınlara karşı uygulanan 

şiddeti protesto ettiklerini dile getirdi.  

 

Grup, "Askeri yönetim sona ersin", 

"Kahrolsun Tantavi" ve "Devrim Devam 

Ediyor" şeklinde sloganlar attı. 

 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19512109.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19512109.asp
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Bu arada, Cuma gününden bu yana 

olaylarda ölenlerden 9'unun ateşli 

silahlarla vurulduğu açıklandı. Harap 

olmuş meydanda göstericiler askeri 

yönetime karşı yeni protesto eylemlerine 

hazır. 

http://www.timeturk.com/tr/2011/12/21/

tahrir-meydani-durulmuyor.html 

 

5. SURİYE 

 Suriye’de silah satanlara idam cezası 

Suriye'de Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın 

son olarak onayladığı yasaya göre, terör 

eylemlerinde kullanılmak üzere büyük 

miktarda silah dağıtanlar ve dağıtımına 

katkıda bulunanlar idam cezasına 

çarptırılacak. 

 

ŞAM - Suriye haber ajansı SANA'da yer 

alan habere göre Devlet Başkanı Esad, 

ülkede silah kaçakçılığıyla ilgili yasayı 

onayladı. Yasaya göre, terör eylemleri için 

ve ticari amaçlı silah kaçakçılığı yapanlar 

müebbet hapis cezasına mahkum edilecek, 

aynı amaç için büyük miktarda silah 

dağıtanlara ve dağıtımında katkıda 

bulunanlara idam cezası verilecek. 

 

PROTOKOLE RAĞMEN ÇATIŞMALAR 

DEVAM EDİYOR  

Suriye ile Arap Birliği barış planı 

çerçevesinde Arap gözlemcilerin ülkeye 

gelmesiyle ilgili protokolün de 

imzalanması ardından ülkede 

operasyonlar ve şiddetli çatışmalar devam 

ediyor. 

 

Protokolün imzalanmasından sonra, 72'si 

ordudan ayrılmak isteyen asker olmak 

üzere, 114 civarında insanın öldüğü 

bildiriliyor. Gözlemcilerin ülkeye 

gelmesine yeşil ışık yanınca gerginlik daha 

da arttı. Şiddet olaylarının artması, 

gözlemcilerin ülkeye gelişinden önce 

Suriye yönetiminin olayları bitirme çabası 

olarak görülüyor. 

 

Daha önce Arap birliği ile Suriye arasında 

varılan anlaşmada şiddetin sonlandırılması 

da vardı. Ancak ne operasyonlar ne de 

şiddet olayları hız kesti. Olayların 

başlamasından bu yana ülkeye birçok 

heyet geldi. Fakat bu heyetler genel 

olarak, çatışmaların olmadığı, 

http://www.timeturk.com/tr/2011/12/21/tahrir-meydani-durulmuyor.html
http://www.timeturk.com/tr/2011/12/21/tahrir-meydani-durulmuyor.html
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operasyonların yapılmadığı bölgelere 

götürüldü. 

 

Protokolün imzalanması, ülkedeki bazı 

gerçeklerle birlikte ele alınmalı. Yönetim 9 

aydan beri düzenlenen protesto 

gösterilerinde orantısız güç kullanarak 

karşılık verdi. Ancak bunun yerine reform 

adımları ısrarlı bir şekilde devam 

ettirilseydi durum şimdikinden farklı 

olabilirdi. 

 

Suriye Dışişleri Bakanı Velid Muallim, 

protokolün imzalanmasıyla ilgili 

düzenlediği basın toplantısında, sadece 

gözlemcilere değil, gazetecilere de ülkeye 

girebilmeleri ve işlerini rahatça 

yapabilmeleri için izin verileceğini söyledi. 

 

GAZETECİLER RAHAT ÇALIŞAMIYOR  

Şu ana kadar istedikleri gibi haber 

yapamayan, istedikleri bölgelere 

gidemeyen ve sadece muhaliflerin sosyal 

paylaşım siteleri üzerinden yaydığı 

bilgilere ulaşabilen gazeteciler, 

önümüzdeki günlerde rahat çalışıp 

çalışmayacaklarının merakı içinde. 

 

Kendisine karşı bir medya savaşı 

yürütüldüğünü savunan Suriye yönetimi, 

bazı uydu kanallarını hedef alan 

açıklamalar yapmaya da devam ediyor. 

Suriye yönetimi gazetecilerin sıcak 

bölgelere gitmelerine güvenlik 

gerekçesiyle izin vermediğini iddia etse de 

ülkeye turist olarak giren ve sıcak 

bölgelere gidip burada temaslarda 

bulunan, görüntüler çeken gazeteciler de 

var. Ancak bu gazeteciler de sadece 

ülkeden çıkabildikleri zaman bu 

görüntüleri yayımlayabiliyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25307613/ 

 

 Suriye'den Dünyaya 2. Gözdağı 

Suriye ordusu füze sistemleri ve hava 

gücünü deneme amaçlı bir askeri tatbikat 

düzenledi. 

 

Suriye ordusunun, füze sistemleri ve hava 

gücünü deneme amaçlı bir askeri tatbikat 

düzenlediği bildirildi.  

 

Suriye devlet televizyonunun haberine 

göre, başarılı sonuçların elde edildiği 

tatbikatta, "ordunun uzun kolu" sayılan 

modern füze sistemlerinin kullanımı ve 

füze subaylarının sahip olduğu performans 

gözler önüne serildi.  

 

Karadan denizdeki hedeflerini vuran 

füzelerin denendiği tatbikatta, havadaki 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25307613/
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füzelerin karadan gönderilen ikinci füzeyle 

nasıl imha edildiği de gösterildi.  

 

Hava gücü filosunun da yer aldığı 

tatbikatın pazartesi günü başladığı 

belirtildi.  

 

Bu tatbikat, Suriye'nin bu ay içerisinde 

yaptığı ikinci askeri tatbikat. - ŞAM 

http://www.haberler.com/suriye-den-

dunyaya-2-gozdagi-3204570-haberi/ 

 

 Suriye'de Çatışmalar Devam Ediyor 

Suriye ile Arap Birliği protokolünün 

imzalanmasına karşın ülkede operasyonlar 

ve şiddetli çatışmalar devam ediyor. 

 

Suriye ile Arap Birliği barış planı 

çerçevesinde Arap gözlemcilerin ülkeye 

gelmesiyle ilgili protokolün de 

imzalanmasına karşın ülkede operasyonlar 

ve şiddetli çatışmalar devam ediyor.  

 

Protokolün imzalanmasından sonra, 72'si 

ordudan ayrılmak isteyen asker olmak 

üzere, 114 kişinin öldüğü bildiriliyor. 

Gözlemcilerin ülkeye gelmesine yeşil ışık 

yanınca gerginlik daha da arttı. Şiddet 

olaylarının artması, gözlemcilerin ülkeye 

gelişinden önce Suriye yönetiminin olayları 

bitirme çabası olarak görülüyor.  

 

Daha önce Arap birliği ile Suriye arasında 

varılan anlaşmada şiddetin sonlandırılması 

da vardı. Ancak ne operasyonlar ne de 

şiddet olayları hız kesti.  

 

Son olarak ülkenin kuzeyindeki İdlib 

kentinde ordudan ayrılmak isteyen 72 

askerin öldürüldüğü haberlerinin gelmesi, 

gösterilerin devam etmesi, yer yer 

çatışmaların yaşanması muhaliflerin 

tepkisini arttırdı.  

 

Muhalifler, Şam yönetiminin hiçbir 

anlaşmayı uygulamaya niyeti olmadığını 

tekrarlıyor.  

 

Olayların başlamasından bu yana ülkeye 

birçok heyet geldi. Fakat bu heyetler genel 

olarak, çatışmaların olmadığı, 

operasyonların yapılmadığı bölgelere 

götürüldü.  

 

Suriye Dışişleri Bakanı Velid Muallim, 

protokolün imzalanmasıyla ilgili 

düzenlediği basın toplantısında, sadece 

gözlemcilere değil, gazetecilere de ülkeye 

girebilmeleri ve işlerini rahatça 

yapabilmeleri için izin verileceğini söyledi.  

http://www.haberler.com/suriye-den-dunyaya-2-gozdagi-3204570-haberi/
http://www.haberler.com/suriye-den-dunyaya-2-gozdagi-3204570-haberi/
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Şu ana kadar istedikleri gibi haber 

yapamayan, istedikleri bölgelere 

gidemeyen ve sadece muhaliflerin sosyal 

paylaşım siteleri üzerinden yaydığı 

bilgilere ulaşabilen gazeteciler, 

önümüzdeki günlerde rahat çalışıp 

çalışmayacaklarının merakı içinde.  

 

Kendisine karşı bir medya savaşı 

yürütüldüğünü savunan Suriye yönetimi, 

bazı uydu kanallarını hedef alan 

açıklamalar yapmaya da devam ediyor.  

 

Suriye yönetimi gazetecilerin sıcak 

bölgelere gitmelerine güvenlik 

gerekçesiyle izin vermediğini iddia etse de 

ülkeye turist olarak giren ve sıcak 

bölgelere gidip burada temaslarda 

bulunan, görüntüler çeken gazeteciler de 

var.  

 

Ancak bu gazeteciler de sadece ülkeden 

çıkabildikleri zaman bu görüntüleri 

yayımlayabiliyor 

http://www.haberler.com/suriye-de-

catismalar-devam-ediyor-3203661-haberi/ 

 

 Suriye'nin Türkiye sınırı yakınında 
'yeni çatışma' 

Suriyeli muhalifler, Türkiye sınırına yakın 

İdlib bölgesinde yaşanan çatışmada en az 

yüz asker kaçağının öldüğünü ya da 

yaralandığını ileri sürdü. 

 

Suriyeli muhalifler, ülkenin kuzey batısında 

güvenlik güçleri ile ordudan firar edenler 

arasında çatışmalar çıktığı bildiriliyor. 

 

Suriye İnsan Hakları İzleme kuruluşu 

ordunun İdlib kasabasında iki köyün 

etrafını sarması üzerine çıkan çatışmada 

en az yüz asker kaçağının öldüğünü ya da 

yaralandığını ileri sürdü. 

 

Cebel ez-Zaviye bölgesinde onlarca sivilin 

çatışmaların arasında kaldığı bildiriliyor. 

 

Eylemciler Pazartesi günü 70'ten fazla 

askerin İdlib'de firar etmeye çalışması 

üzerine öldürüldüğünü açıklamıştı. Ancak 

bu iddia doğrulanamadı. 

 

http://www.haberler.com/suriye-de-catismalar-devam-ediyor-3203661-haberi/
http://www.haberler.com/suriye-de-catismalar-devam-ediyor-3203661-haberi/
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Pazartesi günü Humus'tan Şam'ın kuzeyine 

ve güneyde Dera kadar bir bölgede en az 

40 sivil öldürüldü. 

 

Birleşmiş Milletler Cumhurbaşkanı Beşar 

Esad'a karşı protesto gösterilerinin 

başladığı Mart ayından bu yana 5 binden 

fazla kişinin öldüğünü tahmin ediyor. 

 

Şam yönetimi ise silahlı gruplarla 

mücadele ettiğini savunuyor. 

 

Londra merkezli Suriye İnsan Hakları 

İzleme Örgütü Salı günü yaptığı 

açıklamada çatışmaların Türkiye sınırına 

çok yakın olan İdlib bölgesinde meydana 

geldiğini söylüyor. 

 

Suriyeli muhalif gruplar, Arap Birliği 

gözlemcilerinin ülkeye gelme tarihleri 

yakınlaşırken ordunun operasyonlarına hız 

verdiğini söylüyor. 

 

Arap Birliği yetkilileri ilk gözlemci grupların 

ülkeye Perşembe gününden itibaren 

gideceklerini açıkladı. 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbc

viewEkonet.aspx?HaberID=14575760&hab

ertip=planet 

 

 Yürütme Otoritesiyle İlgili Maddeler 
Masada 

ŞAM – Suriye Arap Cumhuriyetinin yeni 

anayasasını hazırlamakla yükümlü ulusal 

komisyon bugün düzenlediği oturumda; 

anayasa taslağının yürütme otoriteleriyle 

ilgili ikinci salsının maddelerini masaya 

yatırdı. 

 

Komisyonun resmi sözcüsü Dr Sam Della 

SANA’ya yaptığı açıklamada; komisyonun 

bu çerçevedeki tartışmalarını tamamlamak 

için toplantılarını sürdüreceğini açıkladı. 

 

Bu arada komisyon daha önceki 

oturumlarında; yeni anayasanın üstüne 

dayanacağı ilkeler, siyasi ve yönetim 

sisteminin doğasını ele alan ilkeler, 

ekonomi, siyasi ve sosyal davalarda ana 

kavramlara ilişkin temel konular, kanun 

devleti ve bunu anayasada pekiştirme, çok 

partili sistem ve yönetimin el değiştirmesi, 

seçim sistemiyle yönetim tabiatı, yerel 

birimlerin üstüne yapılanması gereken 

temellerle birlikte bunları yönetecek 

mekanizma ve ilkeler, otoritelerin 

birbirinden ayrılması, yargı bağımsızlığı 

gibi bir çok konuyu masaya yatırarak 

tartışmıştı. 

 

Oturumlarda ayrıca; uzman yan 

komitelerin hazırladıkları anayasa 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14575760&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14575760&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14575760&habertip=planet
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projesinin ilk taslağının bir bölümü 

hazırlanmıştı. 

 

Hatırlanacağı üzere Cumhurbaşkanı Beşşar 

el-Esad geçen Ekim ayında; Suriye Arap 

Cumhuriyetinin yeni anayasasını 

hazırlamakla yükümlü ulusal bir 

komisyonun kurulmasını öngören 2011/33 

sayılı Cumhurbaşkanlığı kararını 

onaylamıştı. Karar gereğince tarihinden 

itibaren maksimum 4 ay içinde komisyon 

çalışmalarını bitirecek ve hazırlayacağı 

anayasa taslağı, kanunlar ve yasalar 

doğrultusunda karara bağlanacaktı. 

http://sana.sy/tur/236/2011/12/20/38962

8.htm 

 

 Silah Kaçakçılarına Müebbet Hapis 
Dağıtanlara İdam Cezası 

ŞAM – Cumhurbaşkanı Beşşar el-Esad; 

silah kaçakçılığı yapanların 15 yıl ağır hapis 

cezası, terör eylemleri veya ticari amaçlar 

için silah kaçakçılığında bulunanların ise 

müebbet hapse mahkûm edilmelerini 

öngören 2011 yılı 26 sayılı yasayı onayladı. 

 

Halk Meclisinin 15-11-2011 tarihinde 

düzenlediği oturumda kararlaştırdığı 

kanun aynı zamanda; terör eylemlerinde 

bulunmak üzere büyük miktarda silah 

dağıtan ya da dağıtılmasına katkıda 

bulunanların idam cezasına 

çarptırılmalarını öngörürken kaçakçılığa 

ortak olanlar ve ülkeye silah sokanlar da, 

gerçek faillerin aldığı cezaya çarptırılacak. 

http://sana.sy/tur/362/2011/12/21/38945

5.htm 

6. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 Yemen’de çatışma: 20 ölü 

Yemen’in güneyinde El Kaide terör 

örgütüyle bağlantılı militanlarla askerler 

arasında çıkan çatışmada 4’ü asker 20 kişi 

öldü. 

 

Adının açımlanmasını istemeyen Yemenli 

bir askeri yetkili, çatışmanın gece Abyan 

eyaletinin başkenti Zincibar’ın dışında 

çıktığını, ordunun, çatışma sırasında 

bölgede yoğun top atışı düzenlediğini 

söyledi. 

 

Çatışmada 4 asker ve 16 militanın öldüğü, 

yaralanan 7 askerin helikopterle başkent 

Sana’daki bir hastaneye kaldırıldığı 

belirtildi. 

http://dunya.milliyet.com.tr/yemen-de-

catisma-20-

olu/dunya/dunyadetay/20.12.2011/14780

92/default.htm 

http://sana.sy/tur/236/2011/12/20/389628.htm
http://sana.sy/tur/236/2011/12/20/389628.htm
http://sana.sy/tur/362/2011/12/21/389455.htm
http://sana.sy/tur/362/2011/12/21/389455.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/yemen-de-catisma-20-olu/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478092/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/yemen-de-catisma-20-olu/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478092/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/yemen-de-catisma-20-olu/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478092/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/yemen-de-catisma-20-olu/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478092/default.htm
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7. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Karzai, NATO'ya "dur" dedi 

Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai, 

NATO’nun Afganistan’da direnişçilere 

yönelik gece saldırılarının hemen 

durdurulmasını istedi. 

KABİL (A.A) 

 

Karzai’nin sözcüsü Eymel Feyzi, NATO’nun 

dün yaptığı açıklamayla ilgili olarak, 

Afganistan Devlet Başkanı’nın "Afganların 

evlerinde hiçbir yabancıyı istemediğini" 

belirtti. 

 

NATO dün direnişçilere yönelik gece 

saldırılarının devam edeceğini açıklamıştı. 

 

NATO sözcüsü Tuğgeneral Carsten 

Jacobsen, Karzai’nin daha önce 

operasyonları defalarca protesto etmesine 

rağmen, Afgan özel kuvvetlerinin gece 

saldırılarının neredeyse tamamına 

katıldığını ve katılımlarının giderek arttığını 

ifade etti. Jacobsen, gece saldırılarındaki 

sivil kayıplarının ise toplam ölümlerin 

yüzde 1’inden bile az olduğunu iddia etti. 

 

Afganistan’da gece direnişçileri yakalamak 

ve öldürmek için düzenlenen baskınlar ile 

Afgan ya da Amerikan güçlerince 

yürütülen gözaltına alma operasyonları 

yabancılara karşı tepkiye neden oluyor. 

http://dunya.milliyet.com.tr/karzai-nato-

ya-dur-

dedi/dunya/dunyadetay/20.12.2011/1478

051/default.htm 
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